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PROPOSTA DE RESOLUCIÓ PER UN DECRET DE MENJADORS ADAPTAT A LES REALITATS TERRITORIALS 

Exposició de motius

Des de l’ACM creiem que és molt necessari canviar el Decret que fins ara regulava el funcionament dels menjadors escolars. Des dels Consells Comarcals, agrupats en el Fòrum Comarcal s’ha debatut el Decret, arribant a les següents conclusions. 
És per això que la XX Assemblea ordinària de l’ACM resol:

PRIMER. Els Consells Comarcals apostem per la qualitat del servei, per la proximitat i perquè el servei de menjador sigui molt més que donar un àpat, que sigui un espai d’acollida i d’aprenentatge de valors. En aquest sentit, considerem que el Decret hauria de preveure i regularitzar l’atenció al servei de menjador escolar de l’alumnat amb necessitats educatives especials (NEE) amb la continuïtat del servei de vetllador.

SEGON. Des de l’ACM i des del Fòrum Comarcal hem fet sempre una aposta decidida per l’equilibri territorial, la igualtat d’oportunitats i la qualitat dels serveis públics sigui quin sigui el lloc del territori on es prestin. En la majoria de comarques de Catalunya el servei seria inviable per als municipis petits si els grans ho gestionen directament. I això, evidentment, aniria en detriment de l’alumnat i de la ciutadania en general. És per això que creiem que la gestió dels serveis de menjador escolar des dels Consells s’ha de treballar conjuntament amb les comissions de seguiment, per evitar-ho. 
TERCER. Afirmar i refermar que les polítiques educatives només es poden fer des de la concertació i el consens entre administracions, comunitat educativa i municipis. És per això que creiem fonamental la creació d’una comissió de seguiment que permeti compartir experiències, inquietuds i millorar dia a dia aquest servei.
QUART. Comunicar l’adopció dels següents acords al Departament d’Ensenyament, al Parlament de Catalunya, als grups parlamentaris i als ajuntaments. 

