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PROPOSTA DE RESOLUCIÓ PER ATENDRE ADEQUADAMENT ELS MENORS NO ACOMPANYATS (MENA) QUE ARRIBEN AL TERRITORI

Exposició de motius

La realitat dels MENA no és un fenomen nou. Esdevé una responsabilitat de país i cal una mirada àmplia tant a nivell polític com a nivell social i professional per atendre adequadament aquest repte; en aquest sentit cal que municipis i Generalitat treballem conjuntament.
És per això que la XX Assemblea ordinària de l’ACM resol:

PRIMER. Reclamar que l’Estat exerceixi amb diligència les seves  competències: en la relació i en les mesures amb els països d’origen, millorar la informació, distribució territorial equitativa i consensuant els criteris de distribució de recursos.
SEGON. La necessitat de protocol·litzar, amb les administracions implicades, la comunicació de l’arribada d’aquests menors per evitar la descoordinació i el desconeixement.
TERCER. Constatar que cal millorar la coordinació entre els ens locals i les entitats que gestionen l’acollida dels MENA per ajudar a la integració d’aquests menors.
QUART. Proposar un pla per a la formació específica dels tècnics.

CINQUÈ. Proposar que s’incrementin els recursos per a la seva integració social i l’acompanyament en el trànsit cap a la vida adulta.

SISÈ. Comunicar l’adopció dels següents acords al Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, al Parlament de Catalunya, als grups parlamentaris i als ens locals. 

