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PROPOSTA DE RESOLUCIÓ PER UN PLA D’INVERSIONS QUE RESPONGUI A LES NECESSITATS DELS CIUTADANS
Exposició de motius

Venim d’uns anys de crisi econòmica que ha afectat greument a la nostra societat i, de manera especial, ha reduït substancialment la capacitat de les administracions públiques per iniciar inversions en favor de la comunitat.

Tot i que l’Estat va fixar els objectius de dèficit de manera arbitrària, les administracions locals són les que millor han complert amb els objectius. 
En aquest sentit, la XX Assemblea ordinària de l’ACM resol:

PRIMER. Sol·licitar al Govern de la Generalitat que programi un pla plurianual d’inversions que sigui ambiciós econòmicament per recuperar els dèficits dels anys de crisi i, alhora, que sigui respectuós amb l’autonomia local en el moment de determinar-ne les prioritats. En aquest sentit, som conscients que un pla que abasti tot el país ha de tenir eixos i prioritats compartits a nivell supramunicipal i per això demanem que a l’hora de determinar els criteris, aquests siguin consensuats amb el món local. 
SEGON. Comunicar l’adopció dels següents acords al Departament de Presidència i al Departament de la Vicepresidència i d'Economia i Hisenda, al Parlament de Catalunya, als grups parlamentaris i als ens locals. 
