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PROPOSTA DE RESOLUCIÓ PER UNA LLEI DE TERRITORI COMPARTIDA
Exposició de motius 

L’Associació Catalana de Municipis i Comarques valora la iniciativa d’Avantprojecte de Llei del Territori que està impulsant el Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya. Compartim el plantejament del document: l’ordenació del territori com a matèria d’interès general, de caràcter estratègic i amb vocació de permanència.
El departament ha ofert un marc estable de relació i interlocució a l’ACM mentre duri la tramitació de la futura llei. 
En aquest sentit, la XX Assemblea ordinària de l’ACM resol: 
PRIMER. Impulsar sessions informatives a totes les vegueries per explicar el contingut de l’avant-projecte i escoltar les propostes del territori, conscients de la diversitat del nostre país i dels diferents sectors de la nostra societat.
SEGON. Convocar jornades monogràfiques sobre els deu objectius que planteja la Llei, amb experts de cada àmbit i representants territorials per a enriquir el posicionament de l’ACM.
TERCER. Encomanar els estudis i informes que calgui per aprofundir i avalar les propostes que sorgeixin des del municipalisme.

QUART. Acceptar l’oferiment del departament per tal de compartir en una taula de seguiment els treballs per assolir un acord ampli en relació al redactat definitiu de la Llei que incorpori les propostes del món local.
CINQUÈ. Comunicar l’adopció dels següents acords al Departament de Territori i Sostenibilitat, al Parlament de Catalunya, als grups parlamentaris i als ens locals.
