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PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DE LA XXVI ASSEMBLEA DE L’ACM
L’Assemblea de l’Associació Catalana de Municipis, reunida a Lloret de Mar, vol mostrar el la seva aflicció envers els esdeveniments que en les darreres setmanes han tingut una greu afectació sobre la ciutadania, pobles, ciutats i països.
El proppassat 8 de setembre, un terratrèmol de magnitud 6,8 sacsejava bona part del Marroc, amb un balanç de víctimes que ja supera les tres mil persones i que no para d’augmentar dia a dia. A més de la ciutat històrica de Marràqueix, el terratrèmol ha afectat a zones remotes del Gran Atles, deixant poblacions senceres completament enrunades. En aquests darrers dies s’han produït rèpliques de gran magnitud, generant encara més por entre els residents en aquesta zona propera a l’Atles.
Per la magnitud de l’afectació i per la necessitat de poder fer arribar de manera immediata l’ajut, cal una resposta urgent i eficaç de la comunitat internacional per fer front a la tragèdia, tant per l’ajut a les persones com per la reconstrucció de les zones afectades.
També hem vist amb preocupació els efectes del Cicló Daniel, que després d’afectar Grècia i Turquia, ha produït greus estralls principalment a Líbia, on ha causat gairebé 7.000 víctimes i més de 10.000 desapareguts, a banda de l’afectació a l’accés als serveis més bàsics i als habitatges.
L’efecte de les inundacions provocades pel cicló al nord-est de Líbia encara s’està avaluant i també en aquest cas, és clau que hi arribin les ajudes internacionals i de manera coordinada.

És per això que els ens locals de Catalunya, 

PROPOSEM
Primer.- Expressar la nostra solidaritat amb els ciutadanes i ciutadans del Marroc i les seves autoritats i traslladar el nostre condol als familiars de les víctimes del terratrèmol del passat dia 8 de setembre.
Segon.- Mostrar també la nostra solidaritat amb les persones afectades pel cicló Daniel en el seu pas per Grècia, Turquia i, especialment, per Líbia.

Tercer.- Participar, conjuntament amb la resta d’institucions i entitats del nostre país, en les campanyes d’emergència per a donar suport a les persones afectades per aquesta catàstrofe humanitària.
Quart.- Fer una crida a la ciutadania de Catalunya perquè doni suport a les campanyes de reconstrucció post-emergència, a través de les institucions i entitats catalanes.

Lloret de Mar, 15 de setembre de 2023
