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CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES I LA FUNDACIÓ CARLES PI I SUNYER

1. Objecte
L’objecte del conveni és establir les condiciona de la col·laboració entre la Fundació Pi i Sunyer i l’ACM en el projecte “Arrelament al Territori: evitar la despoblació”. En concret el conveni regula la participació de la Fundació Carles Pi i Sunyer en la primera fase, de diagnosi. 
La Fundació Carles Pi i Sunyer es compromet a realitzar una recerca en tots els municipis de menys de 1.000 habitants, i aquells de més de 1.000 habitants que hagin perdut població. La metodologia serà la que determinin els tècnics de la Fundació Pi i Sunyer a través del qüestionari que ha estat consensuat prèviament entre ambdues parts. La Fundació destina a la realització del projecte sl mitjans propis, tant humans com materials, dels quals disposa per assegurar la direcció i l’execució del projecte. 
L’ACM s’obliga a donar suport econòmic per a dur a bon terme l’execució del present conveni. Per aquest motiu, totes dues parts pacten que l’ACM aportarà per aquesta primera fase de col·laboració, la quantitat de 8.500€ més IVA. 
Atès que la part d’investigació que justifica aquest conveni i que és d’interès de l’ACM forma part d’una investigació de més abast, per part de l’Observatori de Govern Local de la Fundació Pi i Sunyer, aquesta es reserva el dret de cercar altres formes de finançament per portar a terme la resta del projecte. 
Les parts es comprometen a facilitar l’adhesió al conveni, mitjançant els pertinents documents d’adhesió, d’altres institucions i entitats que prèvia decisió conjunta es consideri oportú incorporar per a la millor realització del conveni. En especial, la Fundació Transparència i Bon Govern Local, vinculada a l’ACM i que impulsa el projecte matriu. 

2. Parts signants
· Associació Catalana de Municipis i Comarques
· Fundació Carles Pi i Sunyer d’Estudis Locals i Autonòmics

3. Data de signatura
05/11/2018

4. Duració
El conveni entra en vigor en la data de la signatura i finalitzarà una vegada complerts els compromisos assumits per les parts. 

5. Dotació econòmica
[bookmark: _GoBack]8.500€
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