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CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES I EL CONSELL COMARCAL D’OSONA PER LA GESTIÓ I SEGUIMENT DE LA COMPRA AGREGADA D’ENERGIA. 

1. Objecte
Ambdues parts col·laboraran i afavoriran la compra d’energia i l’eficiència i estalvi energètic per part dels municipis de la comarca dins els Acords marc de subministrament d’energia elèctrica i de gas natural i així com qualsevol altre relacionat amb l’estalvi i eficiència energètica, licitats per l’ACM, d’acord amb el règim de drets i obligacions que es recull en el conveni. 

2. Parts signants
· Associació Catalana de Municipis i Comarques
· Consell Comarcal d’Osona

3. Data de signatura
19/12/2017

4. Duració
1 any amb efectes des de l’1 de gener de 2018 fins al 31 de desembre de 2018.

5. Dotació econòmica
Com a contraprestació als compromisos del Consell Comarcal d’Osona, el consell percebrà de l’ACM una quantitat vinculada a l’adhesió dels ajuntaments en l’àmbit comarcal, així com als serveis als quals el mateix Consell queda obligat, a partir de la signatura del conveni. Aquesta quantitat serà la que resulti d’aplicar un percentatge fix del 0,4% sobre les quantitats que l’ACM percebi de les empreses adjudicatàries, en execució dels Acords marc de subministrament elèctric i gas, vigents en el corresponent exercici, per sufragar les despeses de licitació i comercialització de l’Acord marc, d’acord amb els plecs d’aplicació. 
A més, pels conceptes que s’indiquen a continuació, el Consell Comarcal percebrà les quanties fixes següents:
Per les funciona previstes a les lletres G-I (del conveni): 13.000€ + IVA
Per les funcions previstes a les lletres J-N (del conveni): 21.000€ + IVA
[bookmark: _GoBack]Per poder tenir dret a percebre la contraprestació prevista al punt tercer del clausulat, es requerirà que, com a mínim, la meitat de municipis de la comarca estiguin adherits a la compra centralitzada promoguda per l’ACM; o en el seu cas, almenys aquells ens locals que suposin com a mínim la meitat del consum dels ens locals de la comarca o territori que l’ens local presta els serveis d’assessorament energètic. 
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