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CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES I L’ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA

1. Objecte
L’objecte d’aquest conveni és la fixació d’un compromís econòmic pel qual cada part assumirà el 50% de les despeses generades segons la determinació que consta en els pactes, amb motiu de l’organització i seguiment de l’acte municipalista celebrat a Brussel·les el dia 7 de novembre de 2017.
Per la realització de l’acte es va contractar l’ús d’unes sales i del servei de seguretat del Palau de Belles Arts de Brusel·les, conegut com a “Sala Bozar”, així com un equip audiovisual. Tals contractacions van generar unes despeses la determinació de les quals respon al següent desglossament:
· Ús de la Sala Bozar i contractació de servei de seguretat: 9.305€
· Contractació d’un equip audiovisual: 4.017,56€
Ambdues parts reconeixen la quantia de 13.322,56€ definida en el conveni com a certa i n’assumeixen el 50% respectivament. 
L’import total de 13.322,56€ ha estat abonat per l’ACM als proveïdors indicats en el conveni. 
[bookmark: _GoBack]Donat que d’acord amb els antecedents i motivació continguts en el conveni l’acte del dia 7 de novembre ha estat organitzat conjuntament per l’AMI i l’ACM, l’AMI en assumpció i execució de les obligacions adquirides amb la signatura del conveni, assumeix el 50% del cost indicat, i procedirà a realitzar una transferència de 6.661,28€ a favor de l’ACM.  

2. Parts signants
· Associació Catalana de Municipis i Comarques
· Associació de Municipis per la Independència

3. Data de signatura
17/11/2017

4. Duració
La vigència del conveni s’extingeix amb la seva signatura i abonament proporcional de les quanties assumides per cadascun dels signants. 

5. Dotació econòmica
6.661,28€
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