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CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES I LA FEDERACIÓ DE MUNICIPIS DE CATALUNYA

1. Objecte
L’objecte d’aquest conveni és la fixació dels compromisos econòmics que assumiran al 50% cadascuna de les parts signants respecte del sosteniment en comú de la plana web de l’Acord comú de condicions per als empleats públics dels ens locals de Catalunya de menys de 20.000 habitants. 
[bookmark: _GoBack]L’ACM i la FMC assumeixen el compromís de liquidar, a parts iguals, les despeses derivades del manteniment de la plana web de la Comissió de seguiment de l’Acord comú, amb un import total de 177,31€ (IVA inclòs). Aquesta quantitat, dividida entre dos, suposa que cadascuna de les parts haurà d’assumir un total de 88,65€ (IVA inclòs) en concepte de despeses a la plana web de la Comissió de seguiment de l’Acord comú.
Si en el moment de la signatura d’aquest conveni una de les parts hagués avançat alguna quantitat econòmica per fer front a les despeses associades a l’execució de l’objecte del conveni, aquesta quantitat serà descomptada de la part restant, i es recalcularà el nou import total resultant per a cadascuna de les parts. 
Els pagaments que s’hagin de realitzar entre les parts es realitzaran prèvia presentació dels documents justificatius de despesa corresponents. Les parts es comprometen a destinar les aportacions econòmiques que rebin mútuament exclusivament a l’execució de l’objecte del conveni. 

2. Parts signants
· Associació Catalana de Municipis i Comarques
· Federació de Municipis de Catalunya

3. Data de signatura
23/12/2016

4. Duració
1 any prorrogable per períodes iguals, amb efectes des de la data efectiva de la seva signatura. 

5. Dotació econòmica
88,65€ + IVA
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