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CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES I EL FÒRUM DE SÍNDICS, SÍNDIQUES, DEFENSORS I DEFENSORES LOCALS DE CATALUNYA

1. Objecte
Als efectes exclusius de contribuir al desenvolupament del Pla de Treball 2018 l’ACM farà una aportació al FòrumSD de 4.850€ que s’aplicaran pels següents projectes i activitats:
· Formació:
· Objectius:
· Ampliar la formació i coneixements dels síndics/ques – defensors/es local i els membres dels respectius equips sobre àmbits del seu interès. 
· Facilitar als síndics, síndiques, defensors i defensores locals els coneixements suficients per desenvolupar la seva tasca.
· Accions-activitats:
· Organització i coordinació dels Tallers i jornades de formació. 
· [bookmark: _GoBack]Facilitar i garantir la presència de membres del FòrumSD – síndics i defensors – als Tallers i les Jornades de Formació.
· Import actuació: 1.425€

· Promoció de la institució
· Objectius
· Incrementar el coneixement de la institució del síndic/a – defensor/a local entre els municipis de Catalunya.
· Aconseguir que més ajuntaments es comprometin amb la creació i implantació de la institució al seu ordenament local.
· Donar a conèixer al món local la tasca de les sindicatures locals com a mecanisme de garantia de la transparència i el bon govern. 
· Accions – activitats:
· Organització i participació en alguna jornada o acció formativa organitzada per l’ACM i pels ajuntaments que encara no disposen de la institució del síndic/a – defensor/a local.
· Desenvolupament del Pla de Comunicació del FòrumSD (butlletí IFòrumSD, creació nova web, desenvolupament i manteniment de les xarxes socials)
· Import actuació: 2.000€

· Publicacions 2018
· Objectius: 
· Disposar dels elements de suport adequats per incrementar la difusió i el coneixement de les sindicatures locals, la seva tasca i del mateix FòrumSD. 
· Disposar de la base documental actualitzada per facilitar a les noves sindicatures: circuits d’actuació, models de resolucions, fitxes de registre de dades i altres similars. 
· Altra documentació.
· Accions – activitats
· Elaboració de la nova cartellera (roll-ups) i tríptics del FòrumSD actualitzats. 
· Elaboració, disseny i revisió de la documentació base per a les sindicatures. 
· Edició i publicació d’altra documentació
· Import actuació: 1.425€

2. Parts signants
· Associació Catalana de Municipis i Comarques
· Fòrum de síndics, síndiques, defensors i defensores locals de Catalunya

3. Data de signatura
27/07/2018

4. Duració
La vigència del conveni es limita als projectes inclosos al Pla de Treball de 2018, i en tot cas amb data final de les actuacions prevista fins al 31 de desembre de 2018 i subjecta al compliment de les obligacions que se’n deriven del mateix. 

5. Dotació econòmica
4.125€
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