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CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I LA UNIVERSITAT DE BARCELONA. 

1. Objecte
Aquest conveni té per objecte establir les condicions de la col·laboració entre les dues parts per impulsar la formació, l’aprenentatge i la millora de les competències i habilitats dels llicenciats i /o graduats, en les àrees competencials dels màsters, mitjançant:
a) L’intercanvi d’informació en matèria de formació, aprenentatge i millora de les competències i habilitats en les àrees de coneixement que són pròpies de la Facultat de Dret. 
b) La participació en accions formatives i de divulgació organitzades entre la Facultat de Dret i l’ACM. 
c) La reserva i finançament total de 3 matrícules en el màster “PREVENCIÓ, CONTROL I REACCIÓ DAVANT LA CORRUPCIÓ. PUBLIC COMPLIANCE, BON GOVERN I BONA ADMINISTRACIÓ” o parcial en els cursos de postgrau que l’integren i que es poden cursar separadament: ÈTICA I ADMINISTRACIÓ, TRANSPARÈNCIA I FINANCES PÚBLIQUES, SECTOR PÚBLIC I CONTROL. 
La col·laboració en els tres àmbits, més enllà dels acords que es pacten expressament en aquest conveni, s’establirà cas a cas en la forma que correspongui, a tenor de les possibilitats, l’interès les necessitats d’ambdues parts i de les disponibilitats pressupostàries, i a través del Rector de la Universitat o del Degà de la Facultat de Dret en el cas de la Universitat de Barcelona i a través del Secretari General per part de l’ACM. 

2. Parts signants
· Associació Catalana de Municipis
· Universitat de Barcelona

3. Data de signatura
30/03/2017

4. Duració
2 anys des de la data de signatura
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5. Dotació econòmica
Import de les matrícules més les taxes. 



image1.jpeg
Associacio

AC Catalana

de Municipis




