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L’ACM inaugura la nova oficina a Brussel·les per reforçar la veu del municipalisme català a Europa

L’Associació Catalana de Municipis (ACM) ha inaugurat oficialment aquest dimecres 1 d'octubre a la tarda la seva nova oficina a Brussel·les, ubicada a la Casa Europea dels Municipis (House of Municipalities), a la seu del Consell Europeu de Municipis i Regions (CEMR). L’Oficina, situada a la 3a planta d’aquest edifici, que ja acull diverses entitats municipalistes de tota Europa, està ubicada molt a prop de les principals institucions de la UE, en ple barri europeu (Square de Meeus, 1).
L’acte d’inauguració ha comptat amb la participació de la presidenta de l’ACM, Meritxell Budó, i del cap de l’oficina, Jordi Solé, exalcalde de Caldes de Montbui i exeurodiputat amb una trajectòria consolidada en l’àmbit municipal i europeu. L’acte ha reunit una seixantena de persones d’arreu d’Europa, representants de diferents institucions europees i catalanes. A banda del vicepresident primer de l’ACM, Jaume Oliveras i els vicepresidents de l’entitat municipalista, també hi ha estat presents els eurodiputats catalans Javi López i Jaume Asens, la delegada del Govern davant la Unió Europea, Ester Borràs, i Federica Bordelot, directora de Política i Impacte de la CEMR (Consell de Municipis i Regions d’Europa), entre d’altres representants d’institucions europees.
Segons la presidenta de l’ACM, Meritxell Budó, “per primera vegada una entitat municipalista catalana tindrà presència a Brussel·les de forma permanent i permetrà que el municipalisme català tingui veu directa a Brussel·les, on es decideixen més del 75% de les polítiques que impacten en el dia a dia dels nostres municipis. Volem garantir que el municipalisme català sigui present en els debats clau i que els ajuntaments catalans tinguin més oportunitats i recursos”.
Per la seva banda, Solé ha destacat que “la nova oficina serà una eina a disposició dels municipis catalans per apropar-los a les institucions, polítiques, programes i fons de la UE. Servirà també per fer arribar la veu del municipalisme català a les institucions europees i treballar in situ amb altres institucions d'arreu d'Europa que comparteixen reptes, necessitats i inquietuds".
Al mateix edifici on està ubicada l'oficina de l'ACM hi ha instal·lades una quarantena de delegacions d'entitats municipalistes com ara Local Government Association (UK), Local Government Denmark, Central Union of Municipalities of Greece (KEDE), Convention of Scottish Local Authorities, Norwegian Association of Local and Regional Authorities, The Association of Netherlands Municipalities o Swedish Association of Local Authorities and Regions.

Una oficina per influir i cooperar
Amb la nova oficina, l’ACM busca assolir diversos objectius estratègics per reforçar la veu del municipalisme català. D’una banda, la intenció és enfortir la representació del municipalisme català a la Unió Europea, comptant amb una veu pròpia a Brussel·les i participant activament en els processos de consulta sobre legislació europea que impacti sobre el món local. Al mateix temps, la presència física permetrà apropar Europa als ajuntaments oferint informació i assessorament directe sobre oportunitats i programes europeus, i millorant l’accés als fons europeus que sorgeixin a partir de noves convocatòries de finançament. Un altre dels objectius que es busca és projectar el municipalisme català i les seves bones pràctiques ajudant a donar visibilitat a experiències d’èxit i fomentant l’intercanvi de coneixement i de bones pràctiques.
També hi ha previst impulsar aliances estratègiques participant en xarxes municipalistes i establint col·laboracions útils amb actors institucionals i socials europeus. I, al mateix temps, afavorir la coordinació amb altres actors catalans presents a la capital europea, com pot ser la Delegació del Govern davant la UE, la Diputació de Barcelona, eurodiputats i altres entitats amb presència a Brussel·les.
Aquesta inauguració dona compliment a un dels objectius centrals del Pla de Mandat 2023–2027 i del Pla d’Internacionalització de l’ACM, reforçant el compromís amb un municipalisme més influent, connectat i clau per al progrés i qualitat de vida dels nostres municipis i de la ciutadania.
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